
诚信伞网点

据了解，在今年 3 月份，市司法局

已为市外国语学校、安阳实验小学、马

鞍山小学、市实验二小、市二中等 5 所

学校赠送了 700 把左右的诚信伞，半

年来归还率达 90%以上。为了加强诚

信宣传、提高市民诚信意识，此次将第

二批诚信伞投放在我市部分公共场

所、社区。接下来，该局还将在安阳中

学等 10 所学校投放。

据市司法局法制宣传科科长郭晓

锋介绍，开展“诚信伞”活动，意在提供

公共服务、方便群众办事的同时，也作

为社会诚信度的一个“小测试”，通过

对诚信伞使用情况的分析，进一步测

评信用城市建设水平。他希望市民能

够保持有借有还的良好习惯，在使用

雨伞之后，及时送还，将这份温暖传递

给更多的人。

郭晓锋表示，他们会随时关注诚

信伞的使用情况，如果情况良好，将考

虑在全市其他公共区域进一步增设投

放点。
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瑞网议事厅网络问政

市民若有咨询、建议或投诉，

可登录瑞安网，进入瑞网议事厅，

可@瑞网议事厅新浪微博，也可

扫一扫二维码，登陆掌上议事厅。
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■记者 郑旦

无需登记 随借随走 网友点赞

小小一把伞考验大诚信
主办方希望市民有借有还，方便更多人

“出来办事情却下起了阵雨，这个伞好啊，我正好可以拿来用。”近2个月来，多位市民

向《瑞网议事厅》微博反映，在安阳大厦、市公证处等处看到有黄色的“诚信伞”出借，大家

纷纷点赞。据了解，在今年“8·8诚信日”前夕，市司法局在我市多个公共场所、社区投放了

3000余把诚信伞。那么，现在这些诚信伞的使用情况如何？记者就此做了一番调查。

日前，记者来到安阳大厦门厅处，

看到了一个 12 支装的白色伞架，伞架

两侧分别写着“法制诚信伞”和“小伞有

大用 用后送回来”的字样，但这个伞架

上仅插着5把诚信伞。

据大厦保安叶师傅介绍，借用这些

伞不需要提供任何身份信息或押金，随

借随走，全凭个人诚信，所以归还率并

不高。原本共有 12 把诚信伞，但一些

市民有借无还，不久就少了很多雨伞，

后来又补充了一些，大多数时间都保持

这样只剩几把的情形。

叶师傅说，前段时间雷阵雨多，一

些来此办事的市民没带伞，就会借用这

里的诚信伞，但还回来的并不多。“可能

那些人偶尔才过来办点事情，也没顺路

经过，才忘了还伞的。”在附近上班的市

民借后多有归还。

在市公证处，记者看到诚信伞伞

架上还留有 10 把雨伞。据介绍，这里

的归还情况还不错，有些市民为了还

伞还专门跑来一趟，这让工作人员非

常欣慰。采访时，市民赵女士正好过

来还伞。她告诉记者，上次来这里办

事忘记带伞，就借用了诚信伞，今天特

地还回来。

“这种便民服务真的非常好，同时

也考验我们的诚信意识。诚信伞主办

方的善意，作为使用者的我们可不能辜

负了。”赵女士说。

记者还走访了市图书馆、市政大楼

等公共场所，以及杨家桥佳园小区云海

二期等社区，发现“诚信伞”借还情况有

喜有忧。总的来说，公共场所归还率不

高，约有半数雨伞借后有还，而社区的

诚信伞归还情况则更好一些。

在安阳大厦附近工作的市民林先

生：现在诚信伞借还完全没有约束，归

还情况不太理想很正常。或者有登

记、有人看管，归还率会高不少。如果

主办方能够在“诚信伞”项目的运作

上，增加一些监督制度作为保障，可以

使雨伞的流动率和使用率更高。

微博网友“单个脑”：可以在撑开

的伞里再挂一张宣传卡，提醒人们有

借 有 还 ，也 可 以 采 取 收 取 押 金 的 形

式。我觉得，目前这个阶段，公民道德

的培育，还不能仅仅依靠自觉，还是需

要一些措施来保障。

微信网友“小一一酱”：一把雨伞

的走向，体现的是一座城市的诚信水

平。我倒是认为，如果采取登记、收取

押金的形式，“诚信伞”就失去了为市

民遮风挡雨、传递爱与信任的本意，失

去了体现诚信的榜样作用。我希望主

办方和各新闻媒体要多多为“诚信伞”

做宣传，延续诚信和善意的力量。

调查：归还情况有喜有忧

司法局：旨在提高市民诚信意识 讨论：是否需要监督机制

在市公证处，赵女士特地送还诚信伞。

目前设有诚信伞的公共场

所：市政大楼、市公证处、市图

书馆、安阳大厦。社区：育才社

区、瑞嘉庭院、杨家桥佳园云海

二期、天瑞小区、新江南人家、

嘉宝锦园。学校：市外国语学

校、安阳实验小学、马鞍山小

学、市实验二小、市二中。
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